

《与神同行》 肉体的挣扎（1）

为什么基督徒的生命，依然充满挣扎呢？我们已经相信接受了耶稣基督做救主，已经重生得救，有圣灵居住在生命中，为什么我们依然有着各种的挣扎呢？我们为人际关系而挣扎，为经济状况而挣扎，为工作而挣扎，为下一代而挣扎，为着生活上各种烦琐的事而挣扎，也为着生命中的罪而挣扎，为着神在我们身上的旨意而挣扎，虽然我们已经认识到神的旨意是什么，但在实践的时候，依然充满着挣扎。我们充满着各式各样不同的挣扎，每一天都是如此地生活。

从今天开始，我们要一起来思想有关“生命的挣扎”的这个课题，我们要透过圣经来学习，到底怎样才可以得胜挣扎。我们要认识自己的挣扎到底是什么，然后学习怎样去得胜这许多的挣扎。今天我们先来看看肉体方面的挣扎，我们来看加 5 章，使徒保罗在这章圣经中提到信徒在肉体方面的挣扎。每一个人都有肉体，但不是每一个人都有肉体上的问题和挣扎，只有相信耶稣基督的人，才会在肉体上有所挣扎。好，我们一起来看加 5:16-26，这段经文是写给信耶稣的人的，保罗对加拉太的信徒这样说：“我说，你们当顺着圣灵而行，就不放纵肉体的情欲了，因为情欲和圣灵相争，圣灵和情欲相争，这两个是彼此相敌，使你们不能作所愿意作的。但你们若被圣灵引导，就不在律法以下。情欲的事，都是显而易见的；就如奸淫、污秽、邪荡、拜偶像、邪术、仇恨、争竞、忌恨、恼怒、结党、纷争、异端、嫉妒、醉酒、荒宴等类，我从前告诉你们，现在又告诉你们，行这样事的人，必不能承受神的国。圣灵所结的果子，就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制，这样的事，没有律法禁止。凡属基督耶稣的人，是已经把肉体，连肉体的邪情私欲，同钉在十字架上了。我们若是靠圣灵得生，就当靠圣灵行事。不要贪图虚名，彼此惹气，互相嫉妒。”

当我们讲到“仇敌”或“敌人”的时候，圣经告诉我们，基督徒有三个主要的敌人，首先是“撒但”，是我们每一个人都知道的；第二是“世俗”，或者说世界。圣经在讲到“世界”的时候，除了是指这个宇宙和物质的世界之外，其实它所指的，往往就是指世俗，这个堕落败坏的世俗体系，这个充满情欲的，没有神的社会，是远离神的。至于第三个敌人，是我们最少察觉到的，那就是“肉体”，其实这个敌人是经常骚扰我们，又是我们时刻都得去面对的。

谈到肉体，圣经中一个最好的例子，就是林前 3 章所提到的，保罗在这里写信给哥林多的信徒，跟他们探讨他们所遇到的问题。在保罗所写的书信里，我们知道，哥林多教会其实有很多问题，而保罗因为当时人不在哥林多，就透过书信去解答弟兄姐妹的问题，同时给他们指导。其中一个哥林多教会遇到的问题，就是“属肉体”的问题，保罗指出他们的心思是属肉体的。到底保罗是怎样形容的呢？我们看林前 3:1-3 的记载，这里说：

“弟兄们，我从前对你们说话，不能把你们当作属灵的，只得把你们当作属肉体，在基督里为婴孩的。我是用奶喂你们，没有用饭喂你们，那时你们不能吃，就是如今还是不能。你们仍是属肉体的，因为在你们中间有嫉妒分争，这岂不是属乎肉体，照着世人的样子行么？”

到底哥林多的教会发生了什么事呢？保罗在这里指出了他们之间有嫉妒分争和结党的问题存在。我们知道，是保罗把福音带到哥林多这个地方来的，保罗不但在那里将福音传开，还建立了哥林多教会。然而，在保罗离开哥林多之后，又有亚波罗，就是另一位传道者也来到他们那里。

之后，似乎出现了两批拥护者，有人拥护保罗，也有人拥护亚波罗，并且他们两批人起了分争，彼此不和。谁是亚波罗呢？原来亚波罗是以“口才好”出了名的，所以吸引了很多听众来听他讲道。于是哥林多教会的弟兄姐妹就拿亚波罗的讲道和保罗的讲道作比较，就发现亚波罗的道理还比保罗要好，要动听，口才更出色，于是就有些弟兄姐妹就拥护亚波罗，追随他和听他讲道。可是，另有一批人则继续拥护保罗，忠于保罗，于是这两批人就起了分争，而且为了拥护谁而争执。保罗就着哥林多教会所发生的这个问题，就是拥护谁的问题作出了判断，指出哥林多教会的信徒不是属灵的，他们的表现乃是属肉体的。这是保罗在他的书信中头一次用属肉体这词句来形容，指出哥林多的信徒是属肉体的，不是属灵的，因为他们有这样的表现。

然后，刚才我们所看的加 5 章又提到了属肉体，到底圣经所指的“属肉体”，有什么具体的含意呢？保罗所说的属肉体，当然不是指我们这个身体，而是讲到一种属灵的景况，和属肉体的景况。所谓“肉体”，就是一些在我们里面存在的堕落了的本性，这堕落了的本性所表现出来的尽都是不敬虔和不属神的，那其实就是属于罪性的表现。即使我们蒙恩得救，领受了神的新生命之后，我们依然有肉体的存在，肉体是一生一世跟着我们的，在我们有生之年都不会离开我们。这肉体的邪情私欲在我们里面，会受引诱，受试探，叫我们做一些与神心意相违背的事。

肉体在我们里面，会吸引和牵动我们去做神所不喜悦的事，去离开神。即使是使徒保罗，也有过圣灵和肉体的情欲相争的经验，他分享他痛苦的经历的时候，告诉我们“立志为善由得我，只是行出来由不得我。”然后保罗叹气说“我真是苦啊”，可见保罗也曾经被肉体牵动得很厉害，让他一直在顺从圣灵或顺从肉体的情欲的争战中充满挣扎。相信我们每一个信了耶稣的人，都必然会对保罗的这番分享起共鸣。保罗所说的就是他的肉体，他里面旧有的性情，那与生俱来所具有的性情，是属血气的，那是他的肉体，是一生一世跟着他的。

神把我们 from 罪恶中拯救出来，但是神并没有把我们的肉体取走，它还跟着我们一起生活和终老，直至肉体的审判死亡来临才会终结。我们活在这肉体之中，有个人的渴望和需要，有自我的感受和感觉，我们渴望需要获得满足，而我们也有各种各样的需要和渴望，这些就是肉体的表现，是与神相违背的。许多时候，肉体会叫我们放纵自己，先求自己的快乐而不必顾后果，先获得了实时的满足而不去管它是否罪。有时候，即使不是循正途去做，我们也甘愿冒险，因为渴望内心的需要可以获得实时的满足。

肉体是软弱的，永远是重情欲的，永远是以自我为中心的，它在我们里面经常有话跟我们说，像把许多欲望放在我们里面，怂恿我们去用不同的方法去获得满足，也叫我们感到这些需要的重要性，要我们只顾自己的私欲，而不顾神的准则，只求为满足自己的喜欢。每一个人都或多或少经历过这些内心的催逼，像是一种按捺不住的欲望在里面发动，你非要满足它不可，而且不能稍等，必须立刻去满足它。我们要承认自己有肉体的问题，千万不要否认，不要自己欺骗自己。惟有承认问题的存在，我们才可以探讨解决的办法。不错，虽然我们信了耶稣，有了神的生命和圣灵，但我们的肉体依然存在，并且还不断的诱惑我们，要我们去作与神为敌的事，这就是肉体了。

到底肉体的表现是怎样的呢？我们要是听从肉体而行，会有怎样的行为表现呢？肉体是不会被消灭的，无论我们有多敬虔，或者是多么的爱主，多么的努力和小心，我们一样会有肉体的困扰，一样要面对从肉体而来的引诱，一样可能陷在肉体的网罗中，这就是肉体所带给信徒的挣扎。刚才我们所念的经文，加 5:17 说：

“因为情欲和圣灵相争，圣灵和情欲相争，这两个是彼此相敌，使你们不能作所愿意作的。”

弟兄姊妹，我们必须认识，肉体 and 圣灵是相争的，是彼此相敌的，是互不相容的，不能共存的。肉体叫我们抗拒圣灵，而圣灵则叫我们治死肉体，所以两者是对立的，是彼此相敌的。有人称肉体为“罪性”，或者是“老我”，其实都是指同样的问题，只是名称和说法不同而已。总之，属肉体的行为，是与神的旨意相违背的，不是属神的。只是我们随从了心中的一个声音，去作出叛逆神的事来，那就是我们顺从肉体的表现。我们若是顺从肉体而行，就不能讨神的喜悦了。比方说，加 6:8 那里说：

“顺着情欲撒种的，必从情欲收败坏；顺着圣灵撒种的，必从圣灵收永生。”

这里很清楚的告诉我们，顺着情欲生活和顺着圣灵生活的分别，和他们所导致的结局。顺着情欲去行的，结局必然是败坏；而顺着圣灵去生活的，就可以得到永生，两个结局是预先告诉了我们的。保罗在腓 3:3 那里又说：

“因为真受割礼的，乃是我们这以神的灵敬拜，在基督耶稣里夸口，不靠着肉体的。”

保罗这里指出一个已经信了耶稣的人经常会犯的毛病，或者说错误的想法，就是我们想自己可以靠着肉体的努力，去活出那在我们里面的新生命，就是神的生命。我们这样的想法，是错的，是自欺欺人，因为是不可行的。离开了圣灵的能力和帮助，我们断不能活出神的新生命。这是因为肉体是与神为敌的，我们用肉体的方法，所作的以为是向着神，哪里知道也是与神为敌，是无法讨神喜悦的，简单来说，没有人可以靠肉体去取悦于神。

我们与生俱来所拥有的，就是肉体，就是犯罪的性情，是远离神，与神为敌的。但是当我们决心相信耶稣做救主之后，我们领受一个全新的生命，成为神的儿女，但是旧的生命依然活在我们里面，而里面的挣扎就是由此而来，因为新旧性情的相争，要我们作出决定来，所以我们就有挣扎。我们里头的情欲在催逼我们离开神，然而神所赐的新生命却是倾向于神的，圣灵提醒我们要降服于神的命令的。两者在里面相争，使我们感受到无比的痛苦。

我们里面原本有自己的心灵，就是属乎肉体的，以及我们的身体，而再加上圣灵在里面居住，这几样怎么能和谐共存呢？怎么能生活呢？这实在是基督徒感到最头疼的事，也是最感到无奈的事。本来我们的心灵是死了的，是沉睡的，对神的事情是没有反应的，保罗形容我们信主之前，是死在罪恶过犯之中的，只是因着我们信耶稣，神使我们睡了的心灵又活过来，以致我们可以对属灵的事物有反应，开始爱慕，我们渴望与神交往，渴望得听祂的声音，但是旧有的心思意念又不断在我们里面发动，要我们重过以前的生活。

然而最后作决定的，是我们的意志，我们到底是选择肉体，还是选择圣灵呢？我们可以继续依从肉体的吩咐，放纵情欲，过着像以前一样的生活；我们也可以选择听从圣灵的指示，治死肉体，过讨神的喜悦的生活，这是在于我们意志上的选择和决定。圣灵虽然会作提醒和感动，但是祂不能控制我们的意志，而我们怎样选择，我们就得承受这选择所带来的后果。肉体是败坏的，无法改善的，也是乏善可陈的，所以我们才需要一个全新的生命，全新的心灵，去活出神的生命来。

只是如果我们不懂得靠圣灵去过活，仍然沿用肉体的方式和努力，想取悦神，想活出神的生命，那就真是妄想了。那么，我们该怎样去处理肉体，又怎样活出属灵的新生命呢？这是每一位弟兄姐妹都要学习和面对的事，因为这是切身的问题，是我们每一天都得面对的。比方说，在我们信主之前，我们需要，就会用自己的方法来获得满足，这正是一般世人的做法，没有什么不妥。我们可以花钱消费去买快乐，可以用自己的方法去寻求满足，这是因为我们没有接受耶稣做救主，生命没有方向，我们只是为所欲为，所做所想的都是自己私欲的满足，而不是为了荣耀神。

肉体的表现，其实是显而易见，因为肉体的表现是以自我为中心的，凡事都只是为了自己，个人的喜好，个人的欲望，个人的快乐，个人的享受，个人的名利爱憎等等，这些就是肉体，是犯罪和与神为敌的。因为生命中有很多的饥渴和需要，所以肉体就要尽一切的努力，来满足自己，叫自己过得舒服。肉体的表现，无论人如何评价，在神看来都是恶的，都是败坏的，因为水源已经受到了污染，所以所发出来的一切都是污秽的。咸水里不能发出甜水来。

基督徒虽然领受了神的新生命，但可以仍然行在肉体中，过着旧有的生活，这是可能的，因为是个人的选择。不信耶稣的人，不用作任何选择，因为他们里头没有圣灵，没有新生命，所以想什么作什么都只是凭肉体而做；只有领受了神生命，里面有圣灵的人，才有机会去作选择，要顺从肉体还是顺从神。我们要是依旧选择肉体，即使信了耶稣，生命却跟世人没有分别，因为依然活在肉体之中。只有我们选择顺服圣灵，我们才有新生命的表现，行事为人才有新的样式，才能够活出神荣美的生命来。

保罗指出肉体的表现，可以有四方面，经文的加 5:19 说：“情欲的事，都是显而易见的，就如奸淫、污秽、邪荡。”

这里头一方面的表现，就是在于不道德的性行为上，奸淫，污秽和邪荡都是指性方面的表现。而第二类，或者说第二方面，就是拜偶像，敬拜神以外的其他东西，保罗提到有拜偶像和邪术。第三类是仇恨，争竞，忌恨，恼怒，结党，纷争，异端，嫉妒这些，当然除了这些，还有很多也是性情上的表达，是属于个人性格上的表现。至于第四类是醉酒和荒宴。保罗不是把每一件罪都列出来，他是旨在告诉我们有四类的表现，是属肉体的，是情欲的事。

今天我们所处的社会，所遇见的人，都是服从肉体，受肉体的指使去生活的，人生目的就是为了自己，为了满足自我。他们渴望爱，也渴望被爱，这是没有错的，也是人与生俱来每一个都有的渴望，然而，顺从肉体的人，怎样去满足这个渴望呢？他们是用自己的方法，用金钱，用权力，用名与利去寻得满足，不顾圣经的道德，不理睬神的法则，他们的人生就只是为了享乐，为了满足，为了追寻刺激。他们觉得人生苦短，又不知活着是为了什么，所以就尽情享受，尽情欢乐，想做就去做，做了再说，不顾后果。我们有许多情绪和感受，而我们很多时候都受情绪的牵引去做事。

然而领受了神的生命之后，圣灵会教导我们去过另一种的生活，那就是讨神喜悦的生活。圣灵帮助我们，指引我们人生的方向，给我们正确的观念。从前肉体要抬举的是自我，是以我作为中心的，凡事都只想到自己和自我的利益；但是圣灵却帮助我们去过“以神为中心”的生活，凡事不再是为自己，而是为神的喜悦和荣耀，这是截然不同的人生观。神在圣经中有许多教导，向我们显明祂的要求和心意，指示我们该如何生活，如何讨祂的喜悦，要怎样治死肉体，不再受它的牵引，就是顺从圣灵，专讨神的欢心。

弟兄姊妹，让我们诚实的问自己，我们今天是否依然行在肉体之中呢？还是我们在圣灵里过顺从圣灵的生活呢？我们的生活方式是怎样呢？从我们的行为表现中，我们是属肉体的还是属灵的呢？

“信耶稣”只是一个开始，往后还有一生的学习和追求，基督徒的人生并不是自然而然的会顺服神，而是要经过许多的学习，操练，以及失败，才能学会的。只是我们要作怎样的选择呢？我们的决定又是什么呢？这是个起步，除非我们告诉圣灵，我们要选择祂，我们要决心服从祂，不然的话，我们即使领受了神的生命，我们却依然是活在肉体之中的。

肉体的挣扎是没完没了的，每一天我们都要面对，问题是我们作了决定没有。属肉体的生命所带来的，只有是死亡和失望；惟有活在圣灵里在能享受生命平安。保罗在罗 7:21-25 说：“我觉得有个律，就是我愿意为善的时候，便有恶与我同在。因为按着我里面的意思，我是喜欢神的律。但我觉得肢体中另有个律，和我心中的律交战，把我掳去，叫我附从那肢体中犯罪的律。我真是苦阿，谁能救我脱离这取死的身体呢？感谢神，靠着我们的主耶稣基督就能脱离了。这样看来，我以内心顺服神的律，我肉体却顺服罪的律了。”